

## Francoski odgovor Nemčiji - Suhači se pripravljajo na delo

FRANCOSKI MIN. PREDSEDNIK ODGOVORIL NA ZAHTEVO NEMČIJE PO ENAKOPRAVNOSTI V OROŽJU. — IZRAZIL DVOM NAD ISKRENOSTJO NEMŠKE ŽELJE PO MIRU, KO STALNO VEŽBA SVOJO MLADINO V OROŽJU.

Pariz, Francija. — Zadnje dni je vprašanje razorožitve zopet stopilo v ospredje. Sprožila je to vprašanje Nemčija, ki je jasno povedala, da ga ne bo smatrala rešenim, dokler se njej ne bodo priznale enake pravice, kakor jih imajo druge države, njene bivše sovražnice tekem svetovne vojne, dokler se ji ne dovoli enakopravnost v orožju. Najbolj prominentne osebnosti se zdaj oglašajo in pobijajo upravičenost te nemške zahteve.

Tako je imel v nedeljo francoski min. predsednik Daladier pri nekem banketu govor, v katerem se je izrazil bolj jasno in odkrito glede te zahteve, kakor je še kdaj storila kaka druga važna osebnost.

"Nihče ne zanikuje Nemčiji pravice," je dejal, "da bi živele življenje vesile. Nihče ne misli na to, da bi Nemčijo poniževal. Ob prilikah smo slišali, kako je vlada Nemčije javno povdarjala svojo željo po miru. Zakaj pa potem na drugi strani Rena vidimo, da se celokupna mladina pripravlja za vojno? Zakaj potem to ponovno in ponovno razkazovanje mobiliziranih mas? Zakaj ta odklonitev, da bi se storil prvi korak proti razoroževanju? Zakaj Nemčija zahteva pravico, da sme izdelati novo drago orožje, ki bo moralo itak biti uničeno, ako se podpisje razorožitvena pogodba. To so vprašanja, ki se pojavljajo pred nami, in nihče nam ne more zameriti, ako smo odločeni, da imamo organizirano svojo lastno obrambno silo."

V nadaljnjem govoru je Daladier povdarjal, da Francija želi, da bi se podpisala razorožitvena pogodba, vendar pa ji ni mogoče, da bi prevzela kake nadaljnje žrtve brez pogojev. Priporočal je nato, naj bi se sprejel načrt štirih let, tekem katerega časa bi se države obvezale, da ne bodo izdelovale novega orožja; po preteku teh štirih let bi pa sledilo resnično uničevanje orožja. Istočasno pa bi se morala voditi kontrola, da vse države izpolnjujejo pogoje.

### VLAK UBIL DVA DEČKA

Chicago, Ill. — Po štirih dneh obiska na svetovni razstavi se je skupina dečkov vračala s trukom domov v Woodbine, Ia. Na železniškem križišču v Broadview na Roosevelt Rd. je povoznik prezl signalno luč in zavozil je na progo med tem, ko se je približeval vlak. Videl je prepozno, da vlaka ne bo več mogel prehiteti in tako je v zadnjem trenutku okrenil v stran. Pri tem pa so fantje, ki so se vozili na truku, izgubili ravnotežje in pet jih je padlo s truka. Od teh sta dva priletela na progo ravno pred vlak in bila na mestu ubita. Trije drugi so bili sicer tako srečni, da jih vlak ni dosegel, vendar pa so pri padcu zadobili resne poškodbe.

### 15 LET V ARABSKEM UJETNIŠTVU

New York, N. Y. — Neki tukajšnji grocerist je dobil veselo vest, da so našli njegovega sina, ki je izginil pred 15. leti in o katerem je mislil, da je že davno mrtev. Ugotovilo se je, da so fant, M. Hilwanay, ki je zdaj star 28 let, ugrabili Arabci, ko je stanoval pri svoji babici v Homs, Sirija. Našli so ga zdaj francoski vojaki in ga rešili iz arabskega ujetništva. Fant se je med tem časom popolnoma porabil, se navzel njih običajev in je tudi nosil dolgo brado.

### MUSSOLINIJA POZDRAVLJAJO DELAVCI



Na sliki se vidi italijanski diktator Mussolini (v sredi), ko je napravil inšpekcijsko potovanje po nekem starem delu mesta Rima, kjer delavci podirajo stara poslopja, da napravijo prostor za novo moderno cesto. Delavci so prekinili delo in dvignili krampe Mussoliniju v pozdrav.

### POBIJANJE BOLNIKOV

Predlog v Prusiji, da se umorijo neozdravljivi bolniki.

Berlin, Nemčija. — Justično ministerstvo pruske provincije je izdalo spomenico, v kateri predlaga, naj se sprejme nov zakon, ki bi določil, da naj se iztrebijo take osebe, ki so neozdravljivo bolne. Enostavno umorijo naj se. Da bi se zakon pokazal v vsej svoji grozotnosti, se v njem predlaga, naj bi se to pobijanje izvršilo pod tremi pogoji, in sicer bi moral bolnik sam dovoliti, da se ga konča, dalje, da morata dva uradna zdravnika proglasiti njegovo bolezen za neozdravljivo, in tretjič, da mora zastrupljenje izvršiti kvalificiran zdravnik.

### POSETNIKI NAS OBISKALI

Koncem preteklega tedna je prispela na obisk v Chicago in na ogled svetovne razstave znana rojakinja iz Ottawe, Ill., Mrs. Katarina Bajuk, ter se ob tej priliki zglasila v uradu našega lista. — Iz Clevelanda pa nas je obiskal Mr. John Horvatin, ki si bo enako ogledal slavno razstavo. — Obema najlepša hvala za obisk.

### VIDELI 80 ČEVLJEV DOLGO KAČO

Victoria, B. C. — Več oseb je izpovedalo, da so videli ogromno morskoro kačo, ki je prilezla iz vode na suho. Nje dolžina se računa na 80 čevljev. Kakor pravi eden od očitvecev, je kača zelenkasto rjave barve in njena glava sliči od strani glavi kamele.

### SIAMSKI DVOJČKI SE POROČITE

New York, N. Y. — Iz Anglije ste prispeli pretekli teden Violet in Daisy Hilton, siamski dvojčki, katerih telesi ste zrastle skupaj. Izjavili ste, da boste imeli tekem enega leta dvojno poroko. Daisy, na desni strani, je zaročena z J. Lewisom, voditeljem orkestra, ki je zdaj v Chicagu, druga, na levi, Violet, pa je zaročena nekega angleškega boksarja, katerega imena pa ni hotela izdati.

### KRIŽEM SVETA NAZIJI BILI ZA NAPADOM

Napad na avstrijskega kanclerja baje bil delo nazijev.

Dunaj, Avstrija. — S precejšnjo gotovostjo se domneva, da je nedavni napad na avstrijskega kanclerja Dollfusa bil delo nemških nazijev. O napadu samem, R. Dertilu, se je ugotovilo, da je bil član nazijske stranke. On sam tega ne taji, vendar pa trdi, da je izstopil iz stranke pred šestimi meseci. Policija je zdaj na delu, da najde, ako so stale za napadom kake višje osebnosti nazijske stranke.

### NEVARNOST SPALNE BOLEZNI PREENHALA

St. Louis, Mo. — Kakor objavlja tukajšnji zdravstveni komisar, je ponehala nevarnost nadaljnje širitve spalne bolezni, ki je razstajala od srede julija. Med tem časom je zbolelo na njej nad tisoč oseb v tukajšnjem mestu in okolici, umrlo pa jih je na njej 194. Komisar pravi, da se še utegnejo pojaviti posamezni slučajji obolenja, vendar je bolezen končno veljavno izven nalezljivega stanja.

### POMANJKANJE ŽGANJA SE OBUČI

Washington, D. C. — Načelnik urada za industrijski alkohol, J. M. Doran, je izdal poblastilo izdelovalcem žganih pijač, da izdelajo nadaljnjih sedem milijonov galonov žganja do konca tega leta. S tem se bo skupno izdelalo v tem letu žganja 18 milijonov galonov, kar je največ, kar se ga je kdaj v katerem letu izdelalo, odkar je v veljavi prohibicija. Doran izjavlja, da nima bližajoči se preključne prohibicije nič opraviti s tem, marveč dovoljenje je bilo izdano le zato, ker primanjkuje žganih pijač v zdravniške svrhe.

### DUBLIN, IRSKA. — DVA VODITELJA NASPROTNIKOV PREDSEDNIKA DE VALERA STA BILA NAPADENA OD MNOŽICE S KAMENJEM, KOSTA SE VOZILA NA KONVENCIJO SVOJE STRANKE. DIVJIM IZGREDOM JE NAPRAVILA KONEC POLICIJA.

Dublin, Irska. — Dva voditelja nasprotnikov predsednika De Valera sta bila napadena od množice s kamenjem, ko sta se vozila na konvencijo svoje stranke. Divjim izgreedom je napravila konec policija.

### Iz Jugoslavije.

TRIUMFALEN SPREJEM PREDSTAVNIKOV POLJSKEGA NARODA V LJUBLJANI — TISOČI SO JIM KLICALI POZDRAVE. — NA GORENJSKEM JE ZAPADEL SNEG. — SMRTNA KOSA IN DRUGE VESTI IN NOVICE.

#### Poljaki v Ljubljani

Ljubljana, 19. sept. — S posebnim vlakom so se danes dopoldne pripeljali iz Zagreba poljski parlamentarci, predstavniki senata in parlamenta republike Poljske. Veličasten sprejem se je razvil v navdušeno manifestacijo slovenske ljubljanske bratrskega poljskega naroda. Vso pot, od kolodvora v mesto, je bil strnjen špalir ljudstva, ki je neprestano vzklikalo prihajajočim gostom in jih neprestano obsipalo s cvetjem. Vedno znova in znova so orili klici gostom, tisoči grl so vzklikali Poljski, tisoče zastavic je vihralo bratom v pozdrav. Od kolodvora pa do hotela Union so stale strnjene množice, okrog hotela, kjer so se gostje ustavili je pa nastala taka gnječa navdušene mladine, da so gostje le s težavo prišli do vhoda. Od tam so se gostje podali po kratkem oddihu na svečano kosilo v banski palači, kjer so se zbrali tudi zastopniki Slovenije in sploh Jugoslavije. — Popoldne so se poljski predstavniki podali z nekaterimi slovenskimi predstavniki na Gorenjsko, kamor so se odpeljali v dolgi koloni avtomobilov. Ljudstvo je po vaseh in ob cesti pozdravljalo goste z navdušenjem, in večje vasi, kamor so dospeli, so bile slavnostno okrašene. Jako lep sprejem je bil v Kranju, kjer se je zbralo skoro celo mesto in šole, da so pozdravili goste. Tudi Radovljica je bila vsa v zastavah in Lesce. Po slovesnem sprejemu na bledu, so si gostje ogledali slovenski biser — Bled — katerega niso mogli prehaliti, nakar so se odpeljali v Ljubljano in odšli s posebnim vlakom nazaj v svojo domovino.

#### Planine je zapadel sneg

Komaj je malo pokukala jesen v deželo, tako poročajo iz Kamnika že so se pobelili vrhovi Kamniških planin in se odeli v belo zimsko odejo. V petek 15. septembra, dočim je bil v dolini obetno hladen dež, je na planinah snežilo. Sobotno toplo solnce je seveda sneg stopilo, vendar se ga je opazilo po nekaterih krajih še pozno popoldne. Zvečer so bile planine zopet brez bele odeje.

#### Trgatev na Dolenjskem

Iz Črnomlja poročajo, da bo letos trgatev bolj pozna, zaradi precej pozne spomladi. Vinogradi kažejo še precej dobro in je upati, da bo obilo sladkega grozdja, če ne pride pred trgatvijo še kaj hujšega vmes.

#### V družinskem prepiru

V vasi Škemljevo, občina Suhor, se je pred kratkim odigrala žalostna družinska tragedija. Na Popovičevem domu, kjer gospodarji 32-letni Ivan Popovič, so bili prepri na dnevnem redu, radi tega, ker je star izkušen gospodarjev oče, 62-letni Ivan Popovič, dajal svojemu sinu pametne in dobre nasvete. Naletel je na odpor in nastal je prepir v katerem se sin dejansko lotil svojega sivega očeta. Pretepal ga je z vilami in ga pri tem sunil v levo oko, katerega je predrl, da je izteklo. Sin je bil aretiran, oče pa pripeljan v bolnico k usmiljenim bratom v Kandijo.

#### Delozacija

V Breškani blizu Sarajeva v Bosni je Anton Tomič zastavil svojo hišo v garancijo neke menice. Žirant mu je bil neki trgovec, ki je končno dobil Tomičevo hišo. Trgovec je pa hotel, da se Tomič izseli iz hiše in ker se ta ni hotel, je trgovec naročil, da se hiša podere. Tako je prišlo do žalostnega dejanja, da so začeli nad Tomičevo glavo podirati hišo. Med podiranjem, je opeka ranila nekatero člano Tomičeve družine. Oblasti so neusmiljenega trgovca aretirale.

#### Smrtna kosa

Na Beljski Dobravi je umrl Jože Kundič, veloposestnik in lesni trgovec. — V Celju je umrl Martin Vidic, poštni poduradnik v pokoju star 60 let. — V Mariboru je umrla Alojzija Rep, zasebnica stara 66 let.

#### Težka nesreča

Pri delu se je mesarski vajenel France Hrstel, uslužben pri mesarju Ribnikarju v Hrastniku, težko poškodoval. Ko je razsekaval prašica, mu je nož spodeltel in se mu zaril globoko v trebuh.

#### Oderušto

Albin Lanj v Brodr na Savi je bil bil obtožen, da je posojal ljudem denar po nezaslusno visokih obrestih namreč po 500%. V nekaterih primerih, tako pripovedujejo njegovi dolžniki, je pa še bolj brezsrčno odiral dolžnike. Oblasti so ugotovile do sedaj 133 takih primerov oderuštstva, s čimer si je imenovan pridobil nad tri milijone Din.

#### Z drevesa je padel

35-letni poljski delavec Jože Ježnik iz Dobrunj, je splezal na drevo, da se naje sladkega sadja. Na mokri veji mu je spodrsnilo in je padel na tla. Radi nevarnih notranjih poškodb, so ga prepeljali v ljubljansko bolnico.

#### Tudi nesreča

Ko je 29-letni dninar Janez Škoflek s Frankolovega rezal slamo, je po neprevidnosti prišel z roko v stroj, ki mu je odrezal vse prste.

#### Nezgoda

V Veliki Bučni vasi na Dolenjskem je krava na paši z rogom raztrgala spodnjo čeljust 8letn. pastirčku Stanku Riflu, ko se je branila muham, fant je pa stal preblizu nje.

### SIRITE "AMER. SLOVENCA"!

RAVNOKAR SMO PREJELI

## DRUŽINSKO PRATIKO

ZA LETO 1934.

Letošnja pratika je zelo zanimiva. Vsebuje posebno poljo za slike, katerih je 33 po številu in vse zanimive za vsakega Slovenca. Poleg tega vsebuje krasne opise in več zelo poučnih kratkih člankov. Kdor si jo želi, jo naj naroči takoj, ker smo jih letos naročili vsled slabih razmer manj, kakor druga leta. Zato tisti, ki jo želite, jo takoj naročite, da ne boste pozneje ostali brez nje.

Stane 20c,

kar pošljite v znakmah, Money order ali gotovini na:

KNJIGARNA

AMER. SLOVENEK

1649 W. Cermak Road,

Chicago, Ill.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. The first and the oldest Slovene newspaper in America.

Ustanovljen leta 1891. Established 1891. Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljv in dnevoj po praznikih. Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Edinost Publishing Co. 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Telephone: CANAL 5544. Subscription rates for one year, half year, and three months.



Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Velika doba

Opetovano se je že povdarjalo dejstvo, da pomeni vsesplošni položaj nekak prehod v novi družabni in gospodarski red. Stoletja liberalizma in svobodnjaštva sta dosedanja družabni in gospodarski red pretvorila v nestvor in v stalni vir krivice in zatiranja.

Kdor gleda sedanjí družabni in gospodarski razvoj, ki nosi znamenja liktorskega snopa, kljukastega križa in srpa s klavdom, pod vidikom obeh ekstremov, ki si danes podajata roko, ta more edini razumeti vso silo sedanjega boja za nove oblike družabnega in gospodarskega življenja.

Vajeni smo gledati ta silni boj zgolj iz političnega vidika kot boj posameznih držav in državnih skupin v državi. Enako zanimiv in poučen pa je pogled v preokret sedanjega socialnega in socialno-političnega življenja.

Tudi kar se tiče neposredno razmerja delavcev do podjetnikov, torej delovnega prava, so na vidiku velike reforme. Kolektivna pogodba, ki predstavlja zadnje stopnjo boja med delodajalci in delojemalci, gre svojemu koncu nasproti.

Ta površni pogled na preokret dosedanjega socialno-političnega življenja kaže, da smo na novi, doslej nepoznani poti. Nadaljní razvoj je nejasen. Zgodovinarji bodočih časov bodo vojna in povojna leta, v katerih živi sedanjí rod, imenovali razdobje dveh velikih vekov.

dvajsetletjih, dočim se odigrava zgodovina človeštva iz tisočletja v tisočletje.



ROJAKINJA IZ ZAPADA POROČA

Jesenski dnevi so prišli v deželo. Po bližnjih gorah in hribih se nam je že pokazal sneg, po nižavah smo pa imeli deževno vreme. Drugi dan, po deževnem vremenu, nas je pobelila občutna slana, ki je pomorila mnoge jesenske poljske pridelke in cvetke.

Kar se tiče tukajšnjih naročnikov, upam da so, ali če še niso, da bodo v kratkem ponovili naročnino za Amerikanski Slovenec. Za naročnike v Renton Washington in njih naročnine mi pa ni znano.

Tudi od tukaj je šlo nekaj slovenskih otrok v višje šole, ker se, kakor se vidi, radi učijo. Joe Skok je šel v Spokane v Gonzaga univerzo, kjer se je posvetil odvetniškemu poklicu.

Ob času zadnjega sv. misijona meseca aprila, nam je č. g. Rev. Father Winkler, misijonar, priporočal ustanovitev dr. Kršč. žena in mater, kar je bila tudi naša želja.

Našo slovensko naselbino sta zapustila Mr. in Mrs. Blenkush. Preselila sta se v bližnje, osem milj oddaljeno mesto Chevelah, kjer sta si kupila lastno hišico.

Dne 2. septembra je društvena dvorana bila precej napolnjena. Povabljeni in nepovabljeni so se namreč v velikem številu odzvali vabilu in priredili velik "surprise-party" na Mr. in Mrs. Joe in Anne Skok ter Mr. in Mrs. Jake in Annie Stare.

Seje društva se vršijo vsako tretjo nedeljo v mesecu po večernicah v cerkveni dvorani. Pridite, da se pogovorimo in spoznamo med seboj in ne bo vam žal.

Novo katol. društvo v Milwaukee, Wis. Ob času zadnjega sv. misijona meseca aprila, nam je č. g. Rev. Father Winkler, misijonar, priporočal ustanovitev dr. Kršč. žena in mater, kar je bila tudi naša želja.

Gotovo je vam, drage žene, znano, kaj je namen društva Kršč. žena in mater. V prvi vrsti moramo gledati za snago in potrebe naše cerkve.

Dalje je dolžnost članic društva. V daljavi od dotičnega kraja, kjer je streljal Stimbol, se je nahajal Tarzan. Zabuč je takoj že prvi strel. To je povzročilo, da je postal Tarzan pozoren in takoj se je zavihtel v visoko drevje in se pognal v smer proti kraju, odkjer se je čulo streljanje.

Štva Kršč. mater vsako leto petkrat pristopiti k skupnemu sv. obhajilu. Za društvene prispevke se plača samo 10c na mesec, kar se porabi za društvene namene.

To so poglaviti cilji društva Kršč. žena in mater. Zato se prosí vse žene in matere, ki imajo še kaj verskega čuta v sebi, da se nam pridružijo in pristopijo v naše ravno ustanovljeno društvo.

Seje društva se vršijo vsako tretjo nedeljo v mesecu po večernicah v cerkveni dvorani. Pridite, da se pogovorimo in spoznamo med seboj in ne bo vam žal.

Chicago, Ill. — 20letna Mrs. Rose Ashley, 3334 Maypole Ave., je v sredo vložila tožbo za razporoko proti svojemu možu, s katerim je poročena od meseca maja. Njen mož je čuvaj na zračni železnici na svetovni razstavi.

Chicago, Ill. — Tukajšnji mestni uradnik Sexton je v sredo predložil, da se sprejme dostavek k sedanjí mestni odredbi glede toženja pijač. Po tem dostavku, ki ga podpiše mestni nadzornik za mere in uteži, Grein, se morajo kozarci, v katerih se prodaja pivo, zaznamovati, koliko držijo.

Washington, D. C. — Ko se predsednik Roosevelt povrne ta teden v Washington, bo začel proučevati vprašanje vojnih dolgov. V kratkem se namreč prične pogajanje z Anglijo glede te zadeve.

Oslo, Norveška. — Po svojem obisku v Rusiji sta zakonca Lindbergh priletela v tukajšnje mesto preteklo nedeljo. Ostati nameravata tukaj dva dni. Glede svojih nadaljnjih načrtov se še nista izražila.



Zaljubljenca. — Dušica, dej mi poljubček in še enega in še enega. — Zakaj pa ne rečeš takoj tri?

Pred sodiščem. — Zakaj niste oddali denarnice takoj, čim ste jo našli? Saj ste bili samo nekaj korakov oddaljeni od policijske stražnice.

Ker sem jo našel pozno zvečer, sem jo hotel oddati drugo jutro. — In zakaj tega niste storili? — Ni bilo mogoče — bila je prazna.

Po lističje. — Stari Aron je šel z večjo svoto denarja skozi gozd; napade ga ropar, ki kriči nad njim: "Denar ali življenje!" — Denar, denar," pravi — Aron, "toda denar ni moj in moj gospodar mi ne bo hotel verjeti, da so mi ga ukradli.

Če učitelj vozi avto — Neki učitelj si je kupil avto. Ko je privozil v mesto in prišel do križišča cest, kjer je policaj delal red za pravilno vožnjo, ni ustavil, ko je policaj dvignil roko. Ko se je le končno ustavil, je stopil policaj k njemu in vprašal: "Ali niste videli, da sem držal roko na stoj?"

Ponesrečen napis. — Na nekem mestu na deželi je stala spominska tabla, kjer je bilo napisano: "Tu je pastirja in kravo strela ubila, naj bi jima večna luč svetila!"

Po otročje. — Oče pravi mamelemu sinčku: "Ti, sinček, štorcklja ti je prinesla malo sestrico. Ali bi jo rad videl?" — Sinček: "Sestrice ne, pač pa bi štorckljo rad videl!"

Vzrok za ženitev. — Mihael, čul sem, da se boš ženil. Bil si vedno proti ženitvi; ali imaš nevesto tako rad?" — "Rad je nimam preveč, ženim se tudi ne rad, ali pri taki gostiji je vedno toliko dobrega za jesti!"

ŠIRITE AMER. SLOVENCA! — Oslo, Norveška. — Po svojem obisku v Rusiji sta zakonca Lindbergh priletela v tukajšnje mesto preteklo nedeljo. Ostati nameravata tukaj dva dni. Glede svojih nadaljnjih načrtov se še nista izražila.

MOLK STRIH PREROKOV

Nekega dne je dejal Mohamed svojim prijateljem: "Če bi vedeli, kar jaz vem, bi se malo smejali in veliko jokali."

Chicago, Ill. — 20letna Mrs. Rose Ashley, 3334 Maypole Ave., je v sredo vložila tožbo za razporoko proti svojemu možu, s katerim je poročena od meseca maja.

Chicago, Ill. — Tukajšnji mestni uradnik Sexton je v sredo predložil, da se sprejme dostavek k sedanjí mestni odredbi glede toženja pijač.

Washington, D. C. — Ko se predsednik Roosevelt povrne ta teden v Washington, bo začel proučevati vprašanje vojnih dolgov.

Oslo, Norveška. — Po svojem obisku v Rusiji sta zakonca Lindbergh priletela v tukajšnje mesto preteklo nedeljo. Ostati nameravata tukaj dva dni.

Chicago, Ill. — 20letna Mrs. Rose Ashley, 3334 Maypole Ave., je v sredo vložila tožbo za razporoko proti svojemu možu, s katerim je poročena od meseca maja.

Chicago, Ill. — Tukajšnji mestni uradnik Sexton je v sredo predložil, da se sprejme dostavek k sedanjí mestni odredbi glede toženja pijač.

Washington, D. C. — Ko se predsednik Roosevelt povrne ta teden v Washington, bo začel proučevati vprašanje vojnih dolgov.

Oslo, Norveška. — Po svojem obisku v Rusiji sta zakonca Lindbergh priletela v tukajšnje mesto preteklo nedeljo. Ostati nameravata tukaj dva dni.

Chicago, Ill. — 20letna Mrs. Rose Ashley, 3334 Maypole Ave., je v sredo vložila tožbo za razporoko proti svojemu možu, s katerim je poročena od meseca maja.

Chicago, Ill. — Tukajšnji mestni uradnik Sexton je v sredo predložil, da se sprejme dostavek k sedanjí mestni odredbi glede toženja pijač.

Washington, D. C. — Ko se predsednik Roosevelt povrne ta teden v Washington, bo začel proučevati vprašanje vojnih dolgov.

Oslo, Norveška. — Po svojem obisku v Rusiji sta zakonca Lindbergh priletela v tukajšnje mesto preteklo nedeljo. Ostati nameravata tukaj dva dni.

Chicago, Ill. — 20letna Mrs. Rose Ashley, 3334 Maypole Ave., je v sredo vložila tožbo za razporoko proti svojemu možu, s katerim je poročena od meseca maja.

Chicago, Ill. — Tukajšnji mestni uradnik Sexton je v sredo predložil, da se sprejme dostavek k sedanjí mestni odredbi glede toženja pijač.

Washington, D. C. — Ko se predsednik Roosevelt povrne ta teden v Washington, bo začel proučevati vprašanje vojnih dolgov.

Oslo, Norveška. — Po svojem obisku v Rusiji sta zakonca Lindbergh priletela v tukajšnje mesto preteklo nedeljo. Ostati nameravata tukaj dva dni.

TARZAN, GOSPODAR DŽUNGLE

(15) Metropolitan Newspaper Service

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



"Vstani in poslušaj," je zapovedal Blakc. "Midva sva gotova. Jutri si bova razdelila zamorce in z opremo. Ti hodi svojo pot, kakor hočeš in kamor hočeš, jaz pa grem svojo pot. Pripravi se nočem," je dejal Blakc.

Ko sta zrela en čas v smer, kjer se je premikalo gromovje, kmalu zagledal zamorec veliko gorilo. Zasepnil je Stimbol: "Gorila tam!" Stimbol pa nevažen lova v Afriki je nameril puško in ko se je iz gromovja pokazala gorila je sprožil na njo in jo ni zadel. To je parkrat ponovil in nobenkrat zadel. Njegovi zamorski spremljevalci so se mu muzali, ker ga niso imeli radi.

V daljavi od dotičnega kraja, kjer je streljal Stimbol, se je nahajal Tarzan. Zabuč je takoj že prvi strel. To je povzročilo, da je postal Tarzan pozoren in takoj se je zavihtel v visoko drevje in se pognal v smer proti kraju, odkjer se je čulo streljanje. Čudil se je, kdo bi se drznil priti v te divje kraje, kjer edino on je neomejen gospodar. Kaj se zgodi zdaj?

DENAR

pošiljamo v Jugoslavijo in druge dele sveta po dnevnem kurzu. Zadnje dneve dinar stalno raste in se cene pogosto spreminjajo. Računamo po ceni onega dneva, ko dinar prejmemo. Včeraj so bile naše cene:

Table with exchange rates for Dinars and Dollars. Columns include 'Dinarji', 'Za izplačila v dolarjih', and various amounts like 'Za \$ 3.00', '120 Din', etc.

Vsa pisma in pošiljatve naslovite na:

John Jerich

(V pisarni Amerikanskega Slovenca) 1849 W. CERMAK RD. CHICAGO, ILL.

# Tvoj nedeljski tovariš.

## TEDENSKI KOLEDAR

- 16 Ponedeljek — Sv. Gal, opat.
- 17 Torek — Sv. Marjeta M. Alakok.
- 18 Sreda — Sv. Luka Evangelist.
- 19 Četrtek — Sv. Peter Alkantara.
- 20 Petek — Sv. Janez Kancij.
- 21 Sobota — Sv. Uršula in somuč.
- 22 Nedelja — Sv. Hilarijon, opat.

Rev. J. C. Smoley:

### DEVETNAJSTA NEDELJA PO BINKOŠTIIH.

Veliko je poklicanih, pa malo izvoljenih. S temi žalostnimi besedami se končuje evangelij današnje nedelje. Tisoče in tisoče se jih dnevno rodi, tisoči in tisoči umirajo, toda iz teh je le malo izvoljenih. Če o tem premišljujemo, se nam vsiljuje vprašanje: Kako to, da jih le malo doseže večno izveličanje? Na to daje odgovor Gospod v današnji priliki. "Nebeško kraljestvo je podobno kralju, ki je pripravil veliko večerjo. . . . Povabil jih je mnogo. . . . povabljeni pa niso hoteli priti." Glejte vzrok: Nekateri nočejo priti v nebesa, drugi pa oznanjevalce božje besede preganjajo. Končno se je pa svatovski prostor le napolnil. Ko je kralj prišel, je našel tam enega, ki ni imel svatovskega oblačila, in je rekel: Prijatelj, kako si prišel sem, ko nimaš svatovskega oblačila? Kdo pa je to? Je kristjan, ki pride v večnost brez dobrih del.

Za nebesa treba torej dobrih del. Tako je učil Kristus Gospod: "Sin človekov pride v slavi svojega Očeta in svojimi angeli, in bo plačal vsakemu po njegovih delih." Kaj pa s temi, vpraša kdo, kdor ne stori nič hudega in nič dobrega? Marsikdo pravi: Saj nisem ničesar zakrivil; kradem ne, ubil nisem nikogar, goljufam tudi ne, sem pošten. . . . Kakor svoječasno farizej v templju! Ne zadošča samo varovati se greha, treba tudi dobrih del. Kristus pravi: "Vsako drevo, ki ne obrodi dobrih sadu, bo posekano in v ogenj vrženo." Sad, to so dobra dela. Dostavil je še: "Ne vsak, ki mi pravi: Gospod, Gospod, pojde v nebeško kraljestvo, ampak ta, ki stori voljo mojega Očeta, ki je v nebesih, in pojde v nebeško kraljestvo." Znan vam je prilika o desetih talentih. Gospod je šel v tujino, dal je svoje premoženje svojim hlapcem, da bi tržili; enemu je dal pet, drugemu dva in tretjemu en talent. Prva dva sta tržila, pridobila nove talente, tretji je šel in talent zakopal. Prva dva je Gospod pohvalil in poplačal, tretjega je ozmerjal in rekel: "Leni in zanikrni hlapec," ukazal ga je vreči za kazen v vnanjo temo. — Tako se bo godilo z nami pri poslednji sodbi. Tem, ki bodo stali na njegovi desnici, bo rekel: "Pridite blagoslovljeni mojega Očeta, vladajte v kraljestvu, ki je vam pripravljen od pričetka sveta. Lačen sem bil, in ste me nasitili; žejen sem bil, in ste me napojili; botan sem bil in ste me obiskali. . . ." — Glejte, za dobra dela bodo plačani z večnim kraljestvom; drugim pa, ki niso ničesar dobrega storili, bo rekel: "Poberite se od mene, prokleti, v večni ogenj. . . ." Zato pravi apostol Jakob: "Kaj pomaga, bratje moji, če pravi kdo o sebi, da ima vero, če pa nima dobrih del? Ga bo li vera izveličala? Zato skrbite za dobra dela. Blazen je človek, če misli, da je dober, pošten kristjan, če ne stori nič hudega, dobrih del pa nima in se za nje sploh ne briga.

Kako si prišel sem, ko nimaš svatovskega oblačila, bo slišal marsikdo v dan sodbe, vržen bo v vnanjo temo. Zato pa skrbimo za dobra dela, posebno dela krščanskega usmiljenja, ne pozabimo, da je velika blaznost, če ne poskrbimo za dobra dela za večnost, sicer nas bo zadel isti očitek, kakor je zadel gosta brez svatovskega oblačila: Prijatelj, kako si prišel sem?

## IZ NEODREŠENE DOMOVINE

Slovenski jezik v cerkvi prepovedan v slovenski Benečiji Ljubljana, 15. sept.

Kakor se poroča o največji fazi raznarodovalnega režima v Italiji, ki obstoji v tem, da se počasi, a sigurno izrine slovenski jezik iz zadnjega zatočišča, ki ga še ima poleg štirih sten rodne doma, t. j. iz cerkve. Ta doba se je začela z dnem, ko je na priporočilo od sv. stolice imenovanega vizitatorja, italijanskega kapucinskega škofa Luke Passeto, zasedel po blagopokojnem nadškofu Sestolico msgr. Giovanni Sirotti. Sirotti nastavlja sedaj po načrtu, ki ga je izdelal fašistični režim, po Julijski kraji katehete iz stare Italije, ki jih ob enem pooblašča za pomočnike rednih dušnih pastirjev-župnikov "v slučaju potrebe." Ti nepotrebni italijanski katehete pa so župnikom samo v nadlego, ker jim ni mar dušnega pastirstva kot takega, ampak ga le po intencijah režima in "blagohotnih navetih" apostolskega upravnika izrabljajo za to, da uvajajo italijansko pridigo in italijanski krščanski nauk, kateremu naj bi se slovenska služba božja polagoma umaknila. Poleg Sirottija so seveda odgovorni za tako izrabljanje verskega pouka in bogoslužja v raznarodovalne namene tudi italijanski škof-

je, ki takim duhovnikom dovoljuje, da zapuščajo domače fare v Italiji in odhajajo v Julijsko kraji "pastirovat," da v beneškem dialektu, ki je v ra-

bi že več desetletij kojega četrta izdaja je izšla l. 1930. V cerkvi sami pa je naletela krivična odredba oblasti na odpor naroda, ki je od pamtiveka vajen, da se mu pridiga v domačem slovenskem jeziku. Duhovniki, ki so po rodu Sloveni in vzgojeni v semenišču v Vidmu, si niso vedeli pomagati drugače, kakor da so pridigane sploh ustavili. Ljudstvo pravi: "Mi smo dobri Italijani, ki smo bili vedno pa imamo tem bolj pravico, da se nam pridiga in uči verouk v slovenskem jeziku kakor našim očetom in praočetom!"

### V očitnem nasprotju s kerkordatom

ki cerkvene zadeve vseskozi podreja, kakor je to po cerkvenih kanonih samo po sebi evidentno, izključno le cerkveni oblasti, je zdaj prepovedala civilna oblast v vsem področju videmske prefekture.

ki cerkvene zadeve vseskozi podreja, kakor je to po cerkvenih kanonih samo po sebi evidentno, izključno le cerkveni oblasti, je zdaj prepovedala civilna oblast v vsem področju videmske prefekture.

### Kaj je napravil nadškof Nogaro

Da se pravilno preceni odgovornost pristojne cerkvene oblasti pri tako dalekosežnem koraku režima, ki je odpravil jezik iz cerkvenih prostorov, kjer je vladal skoro eno tisočletje, je treba vedeti sledeče: Prefekt videmske province se je po nalogu najvišjega mesta javil pri nadškofu in ga je, ko ga je obvestil o nepreklicni nameri vlade, pregovarjal, naj bi prepoved rabe slovenskega jezika v bogoslužju izdal on, namreč nadškof. Edino, kar je škof storil, je bilo to, da je izjavil, da on tega ne more in ne sme. Ni pa nadškof Nogaro storil tega, kar so njegovi slovenski verniki od njega po pravici smeli pričakovati, da bi bil namreč proti taki nameri odločno protestiral in jo prepredil, ker je on tako po cerkvenih zakonih kakor po državnem zakonu edina instanca, ki ima odločati o bogoslužnem jeziku in navadah. Bilo kakor bilo, prepoved je izšla, ne da bi bila poklicana cerkvena oblast proti temu vsaj potem, ko je ta naredba izšla, protestirala. Oblast pa je začela svojo naredbo nemudoma izvajati, kajti

### orožniki že plenijo po hišah slovenski katekizem

o v beneškem dialektu, ki je v ra-

bi že več desetletij kojega četrta izdaja je izšla l. 1930. V cerkvi sami pa je naletela krivična odredba oblasti na odpor naroda, ki je od pamtiveka vajen, da se mu pridiga v domačem slovenskem jeziku. Duhovniki, ki so po rodu Sloveni in vzgojeni v semenišču v Vidmu, si niso vedeli pomagati drugače, kakor da so pridigane sploh ustavili. Ljudstvo pravi: "Mi smo dobri Italijani, ki smo bili vedno pa imamo tem bolj pravico, da se nam pridiga in uči verouk v slovenskem jeziku kakor našim očetom in praočetom!"

### Beneški Slovenci tega niso zaslužili...

Vedeti je namreč treba, da so se beneški Slovenci prostovoljno odločili za Italijo l. 1865., ko jim je bilo po vojni med Avstrijo in sardinijskim kraljem dano na prosto, katero državo naj si izberejo. Beneški Slovenci so optirali za Italijo, katere najzvestejši podaniki so bili in so. Beneški Slovenci dajejo Italiji najboljše vojake in v svetovni vojni je 2000 beneških Slovencev pustilo svoje življenje za novo Italijo. Prestali so najhujše bitke na Matajurju in niti en beneški Slovenec ni dezertiral iz vrst armade italijanskega kralja. Zato je razumljiva njihova žalost in njihovo ogorčenje, ko se jim jemlje slovenski jezik v cerkvi, ko niso dali za to nobenega povoda, in si takega postopanja napram njim sploh ne morejo razlagati. Užaljena je seveda tudi duhovščina po 28 farah slovenske Benečije, ko je vendar znano, kako zelo lojalna je vedno bila in kako je ta duhovščina vedno učila ljudstvo zvestobe do kralja in pokorščine do posvetne oblasti. Moremo si misliti, kakšna čustva so obhajala beneške Slovence po hribih in rovtah, ko so begali okoli karabinjeri in stikali po slovenskem katekizmu, ko vendar orožniki tako malo prihajajo v to deželico, ker ljudje v svojem poštenju ne poznajo skoro nobenega prestopka, niti zločina, najmanj pa še političnega značaja! Ljubijo pa globoko in goreče slovenski jezik svojih pradedov, ki ga doma in med seboj vedno rabijo in so ga nemoteno rabili do današnjega dneva, ko jim hoče milo slovenščino pregnati iz cerkve fašizem.

### Popravek

V naznanilu in zahvali za pokojno Mary Jeraj preteklo soboto je bila za oskrbo mrtvanskega odra in pogrebu izrečena zahvala pogrebniemu zavodu A. Glayach & Co. Želim se opravičiti, kajti to poročilo je bilo napačno. Pograb je imelo v oskrbi pogrebno podjetje Louis Zefran in temu gre torej vsa omenjena zahvala.

### Zaluziči ostali

Ustanovljeno dne 19. aprila 1914. Šteje nad 200 članov v obeh oddelkih. Sprejema vse zavedne katoliške Slovence in Slovenke od 16. do 55. leta in v ml. oddelku od rojstva do 16. leta. Član ali članica, ko oboli, naj se takoj javi pri društvenem tajniku in potem naj se ravna po pravilih. Društvo zbruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v lastnem prostoru.

### Odbor za leto 1933:

- Predsednik MIKE F. TOMŠIČ, Box 217, Houston, Pa.
- Tajnik JOHN BEVEC, Box 16, Strabane, Pa.
- Blagajnik ANTON TOMŠIČ, Box 94, Strabane, Pa.

### Varujte vaše oči

Ako vam nadleguje glavobol; ako vam solzijo oči in se hitro utrudijo; ako imate krivogled; tedaj je to znamenje, da morate dati vaše oči preiskati.

### DR. JOHN J. SMETANA

OPTOMETRIST  
— Zdravnik za oči —  
25 let skušnje v zdravstvu za oči.  
1801 SOUTH ASHLAND AVE. CHICAGO, ILL.  
Telefon Canal 0523  
Uradne ure: Od 9. ure popoldne do 8:30 zvečer.

d'Aosta, kjer je od pamtiveka v cerkvi v rabi francoščina, ki je jezik ondotnega prebivalstva. Toliko za danes.

### Gorica odpravi tramvaj

V Gorici so sklenili odpraviti tramvaj, ker bi bila popravila proge in vozov pradruga. Najprej odpravijo progo Piazz della Vittoria-koledvor Monte Santo in uvedejo namesstu nje avtobusni promet.

### ŠIROM JUGOSLAVIJE

#### Nezgoda

V Mačkovecu pri St. Petru je posestnik Leopold Bučar jezdit konja na vodo. Nazaj grede se je konj vračal v diru, pa se je na mestu, kakor ukovan ustavil, ker se je nečesa ustrašil. Bučar je pri tem priletel konju čez glavo na tla in se nevarno poškodoval.

#### Najden onemogel starček

Koliko bede je med revnim ljudstvom, spoznamo iz sledečega dogodka, da so pred kratkim našli na nekem travniku pri Mariboru popolnoma onemoglega okolu 60-letnega starčka, ki je bil že na pol mrtev. Spravili so ga v bolnico.

#### Ježica

Na Ježici so pred kratkim slovesno blagoslovili Zadrudni Dom strojnih zadrug. Slavnosti se je udeležilo veliko domačega in tujega ljudstva, ki so častitali Zadrugi na napredku.

#### Konj ga je udaril

S konjskim kopitom v čeljust jo je dobil Alojzij Andrejčič iz Gorenje pri Šmarjeti, ko je pomagal nekaj voziti domov s polja. Konj je brcnil in ga tako udaril v spodnjo čeljust, da so mu na mestu izpadli zobje. — Moral je v bolnico.

#### Do smrti povožen

Usodna smrtna nesreča se je pripetila na cesti med St. Iljem in Selnico ob Muri. Ko sta se sredi ceste pogovarjala posestnik Grofič in hlapec Alojz Plemenitaš iz Selnic, je privozil mimo tovorni avtomobil, kateremu sta se v zadnjem trenutku tako nesrečno umikala, da je prišel hlapec Plemenitaš pod vozilo ki mu je zdrobilo glavo.

### POPRAVEK

V naznanilu in zahvali za pokojno Mary Jeraj preteklo soboto je bila za oskrbo mrtvanskega odra in pogrebu izrečena zahvala pogrebniemu zavodu A. Glayach & Co. Želim se opravičiti, kajti to poročilo je bilo napačno. Pograb je imelo v oskrbi pogrebno podjetje Louis Zefran in temu gre torej vsa omenjena zahvala.

### Zaluziči ostali

Ustanovljeno dne 19. aprila 1914. Šteje nad 200 članov v obeh oddelkih. Sprejema vse zavedne katoliške Slovence in Slovenke od 16. do 55. leta in v ml. oddelku od rojstva do 16. leta. Član ali članica, ko oboli, naj se takoj javi pri društvenem tajniku in potem naj se ravna po pravilih. Društvo zbruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v lastnem prostoru.

### Odbor za leto 1933:

- Predsednik MIKE F. TOMŠIČ, Box 217, Houston, Pa.
- Tajnik JOHN BEVEC, Box 16, Strabane, Pa.
- Blagajnik ANTON TOMŠIČ, Box 94, Strabane, Pa.

# Prva podrobna poročila o poplavi v Sloveniji

(Konec)

Mlinarju Bonu je odnesla voda most, odtrgala je nov betonski jez ter mu odnesla precej orodja in raznih drugih predmetov. Prav tako je prizadel posestnik Matija Marin, ki mu je odplavilo razne pridelke, uničena je lepa nova ograja, na vrtu pa odplavljena vsa zelenjava z zemljo vred. Franc Bulcu je odplavilo polovico sena, ki se je nahajalo pod kozolecem, vsa drva, orodje, sode itd.

Cesta skozi Mirno je docela razorana. Sredi vasi so na 100 m dolgi železniški progi izpodjedeni in odplavljeni vsi pragovi, da je nemogoče vsak železniški promet.

Posestnik Možina ima uničene vse pridelke, opustošena je tudi ajda na polju. Silno sta prizadela posestnika Skarja in Peče. Koliko znaša škoda, se seveda ne da prepoznati, je pa ogromna. Voda nosi s seboj les, vozove, živila in koboši, podre te mostove, trga zemljo in vse, kar ji je na poti. Okrog pol 6. ure zvečer je še vedno lilo kakor iz škafa. Za ponoči je urejena varnostna služba gasilcev in članov reševalne postaje, ker se boje nesreč. Take poplave ljudje ne pomnijo od leta 1896. Prebivalstvo prosi nujne pomoči.

### Človeške žrtve v kamniškem srezu

Kamnik, 23. sept. — Kamniška Bistrica je s poplavo napravila precejšnjo škodo, ki pa jo bomo mogli oceniti šele, ko bo voda upadla. V gornjem teku je posebno prizadela nekatero posestnike, ki jim je pobrala precej lega. V spodnjem teku pod Kamnikom pa je preplavila vse travnike in nanesla nanje velike množine peska. Obrežje Bistrice je ponekod precej slabo zavarovano in voda napravlja ob vsaki podobni priliki veliko škodo. V zadnjih treh letih je odnesla samo na Perovem na 1 ha rodovitnega sveta.

Tudi iz drugih koncev kamniškega sreza poročajo o poplavah, kakorsnih že dolgo ne pomnijo. V Mosteh pri Komeni je drla voda pol metra visoko po cesti, da je avtobus komaj speljal naprej. Voda je vdiral v hiše in hleve ob cesti. Med Trzinom in Črnučami je bila državna cesta na treh krajih preplavljena.

Na Duplici pri tovarni Remec je Bistrica že v petek popoldne zelo ogražala most. Nanesla je veliko množino dreves, ki so se zagozdila med stebre dolgega lesenega mostu, preko

### Prekinjen promet z Gornjim gradom

Okrog polne je voda podkopala tudi leseni most na bano-vinski cesti v Stahovici. V Črni dolini se je že v noči udrl na cesto velik plaz. Nad 100 m zemlje je zasulo cesto in onemogočil promet med Kamnikom in Gornjim gradom. Zaradi porušenega lesenega mostu pa je tudi prekinjen za daljše dobo vsak promet z vozili s Stahovico in Kamniško Bistrico.

### Porušene prometne zveze

Opoldne so bili v Kamniku zaposleni z reševanjem mekinjske brvi; upanje je, da jo bodo rešili. Vse druge brvi med Kamnikom in Stahovico pa je Bistrica podrla in odnesla. V Stahovici je tudi močno poškodovala Malensko električno centralo, nevarnost pa preti tudi korporacijski elektrarni in žagi. Delavci so ves dan na delu, da preprečijo uničujoče delovanje vodnega elementa.

V Domžalah teče Bistrica preko lesenega mostu, ki veže Domžale z Ihanom. Most se že popolnoma nagiba in s strahom pričakujejo, da ga voda poruši. Tudi v Moravški dolini stoji ponekod voda tako visoko na cesti, da avtobus ni mogel priti do Domžal.

Trzin je danes še bolj pod vodo kot večeraj. Državna cesta je poplavljena na treh krajih do 30 cm na visoko in tudi železniški tir je ponekod pod vodo. — Na Trzinski postaji stoji voda čez tir in vlak se ustavlja sredi jezera.

Tako velike poplave v kamniškem srezu ljudje še ne pomni-

katerega vodi banovinska cesta v Radomlje. Pritisk na most je bil tako hud, da se je že kmalu popoldne nagnil. Reševalci so se zaman trudili, da bi ga rešili. Voda je most porušila in za dalj časa pretrgala zvezo Duplice z Radomljami.

### Zalostna smrt dveh otrok

V gornjem toku Kamniške Bistrice je voda precej poškodovala novozgrajeno cesto. — Pred Stahovico je podrla v petek zvečer 4 metre visok Erjavčkov jez in izpodkopala bregove. V veliki nevarnosti sta bila lesena mostova na občinski cesti Stahovica-Bistrica preko Bistrice in na banovinski cesti Kamnik-Gornji grad preko Črnega potoka. Pri prvem mostu so ljudje odstranjevali drevesa in veje, ki je pritiskalo na stebre. Na mostu je bilo vse polno ljudi, ki so gledali. Dva orožnika sta jih ravno odstranjevala, ko se je razmeščana zemlja na desnem bregu Bistrice sesula. Leseni most je zgrbil podpora in zgrmel v strugo, z njim pa ljudje, ki so stali na njem, kakih 12 ali 13. Moške, ženske, otroci in oba orožnika, vse je za trenutek zginilo pod vodo in ko so se pokazali na površje, se je pričela krčevita borba za rešitev. Nekateri so se rešili sami, druge so potegnili iz razbesnele vode ljudje, ki so stali na bregu. Oskrbnico kočne na Kokrškem sedlu, go. Erjavčkovo, pa je doletela strašna nesreča. Ko je stala na mostu, je držala na rokah šestletno hčerko. Obe sta padli pod ruševinami mosta v vodo. Mater je nekdo potegnil s kavljem iz vode. Otroka pa je vodni tok odnesel naprej in ga pokopal pod jezom. Prav tako so deroči valovi odnesli nekega 10letnega šolarja, ki je stal v kritičnem trenutku na mostu.

### Prekinjen promet z Gornjim gradom

Okrog polne je voda podkopala tudi leseni most na bano-vinski cesti v Stahovici. V Črni dolini se je že v noči udrl na cesto velik plaz. Nad 100 m zemlje je zasulo cesto in onemogočil promet med Kamnikom in Gornjim gradom. Zaradi porušenega lesenega mostu pa je tudi prekinjen za daljše dobo vsak promet z vozili s Stahovico in Kamniško Bistrico.

V Tuhijski dolini je voda izpodkopala cesto na dveh krajih, takoj nad Vrhpojami v Tesničah pa so cesto zaprli trije plazovi. Avtobus zjutraj ni mogel preko ovir in je tako tudi Tuhijska dolina ob zvezi s Kamnikom.

Opoldne so bili v Kamniku zaposleni z reševanjem mekinjske brvi; upanje je, da jo bodo rešili. Vse druge brvi med Kamnikom in Stahovico pa je Bistrica podrla in odnesla. V Stahovici je tudi močno poškodovala Malensko električno centralo, nevarnost pa preti tudi korporacijski elektrarni in žagi. Delavci so ves dan na delu, da preprečijo uničujoče delovanje vodnega elementa.

V Domžalah teče Bistrica preko lesenega mostu, ki veže Domžale z Ihanom. Most se že popolnoma nagiba in s strahom pričakujejo, da ga voda poruši. Tudi v Moravški dolini stoji ponekod voda tako visoko na cesti, da avtobus ni mogel priti do Domžal.

Trzin je danes še bolj pod vodo kot večeraj. Državna cesta je poplavljena na treh krajih do 30 cm na visoko in tudi železniški tir je ponekod pod vodo. — Na Trzinski postaji stoji voda čez tir in vlak se ustavlja sredi jezera.

Tako velike poplave v kamniškem srezu ljudje še ne pomni-

(Dalje na 4. strani.)

### PRIZOR S SVETOVNE RAZSTAVE



Slika je bila vzeta v takozvanem Horticulture posloplju na otoku na svetovni razstavi in kaže umetno izdelan hribeček, iz katerega izvira potoček.

# Izpod Golice

SLAVKO SAVINŠEK.

— Povest z gorenjskih planin —

"No, pa grem. Kaj misliš, Matevž?"  
 "Če moreš in če gospod mislijo, da je potrebno, prav nič ne branim. Še s teboj grem."  
 "Ne, ne, Matevž, orožniki so doli, pa bi te znali prijeti!"  
 "No pa ostanem. Naj gre pa Janez. Jaz počakam pa tu."  
 Cilka se težko dvigne s klopi, da se skoro opoteče.  
 "Če ne moreš, Cilka, pa pusti, sama si potrebna postelje," zaskrbi gospoda župnika.  
 "Do Lipovška že pridem in dolgo tudi ne bo trajalo," si daje Cilka poguma in ogrne ruto krog sebe. "Kako pa naj rečem?"  
 Zdaj so duhovni gospod v zadregi.

"I, kako? — Sam prav ne vem. — Najbolje, kar naravnost mu dej, naj bo pameten in naj si pusti blizu. Saj te bo koj ubogal."  
 "Menite? — No, poskusim."

Matevžu nekam ni prav, da dekle gre. Sam prav ne ve, čemu. Saj ni nobene nevarnosti za njo, ne zanj, toda bi rajše videl, da bi ostala pri njem. Toda neče misli izreči na glas.

Ko prideta Cilka in gospod župnik v sobo k ranjencema, jima zdravnik pove, da je Ivan že v nezavesti in bo treba hiteti s prenosom v trg, da bo mogoče z jutranjim vlakom odpeljati oba v Ljubljano. Duhovnega gospoda silno potare ta novica. Vendar v svoji dobrotljivosti mislijo, da se je med tem časom financar morda le malo pokesal svoje trdovratnosti in se spomnil Boga. Zato se pripravijo in podele nezavestnemu pogojno odvezo ter ga mazilijo s svetim oljem.

Cilka in Janez sta navzoča pri svetem opravilu. Cilka kleči ves čas tako, da more videti nezavestnemu Ivanu v obraz. Čudne misli jo spreletavajo, ko gleda v obvezano in spačeno obličje onega, ki ji je še včeraj proti večeru grozil in jo trpinčil, zdaj pa leži nezavest, v smrt poškovodan pred njo. Kazen božja za njegovo krivo pričevanje proti Matevžu, si misli, in za muke, ki ji jih je prizadeval vse te dni, odkar jo pozna in posebiš še včeraj popoldne, ko ji je s svojo ponudbo trgalo dušo in kakor z nožem rezal v obupano srce. Toda v Cilkinem sru zdaj ni nobene maščevalne misli, ni niti sence sovraštva ali nejevolje. Samo usmiljenje je v njem z nesrečnim financarjem, ki je vse to hudo njej in Matevžu storil vendarle samo iz ljubezni do nje, ker jo je preveč ljubil, tako da ni znal meriti in do dna izmeriti dejanj svojih in vsega svojega početja. Sočutje polni Cilkin dušo, sočutje z ubogim, zaslepljenim Ivanom, ki je mislil, da more ljubezen usiliti dobravskemu dekletu, ne vedoč, da mora ljubezen prostovoljno prav iz srca pognati in se v cvet razcveteti, da je res prava in resnična ljubezen. — In ko duhovni gospod molijo molitve za umirajoče, moli z njimi z vsem srcem tudi Cilka, da bi se Bog usmilil duše nesrečnega in je ne bi pogubil. Obenem moli tudi za zdravje Ivanovo. Ne le zato, ker njemu samemu želi vse najboljše, ampak tudi radi sebe same in radi Matevža: da bi se mu vrnila zavest in se mu omeščala zakrknjena in v pregrešno ljubezen utopljen duša ter bi po resnici in praviči mogel govoriti in izpovedati o nekrivdi Matevževi na uboju financarjevem. Ta prošnja med molitvijo tako gori v Cilki, da ji solze privro v oči in mora skloniti glavo v dlani, če hoče umiriti razburkano notranost in skriti navzočim, kaj se v njej godi. Ker Janez jo ostro

opazuje ves čas in ogleduje, Cilka pa mu ne mara delati težkega srca, saj stari hlapec že itak dovolj trpi radi nje.

Se nekdo opazuje Cilko med svetim opravilom in gleda vanjo kakor v svetnico: financar Stanko, ki obvezan leži ves bled na postelji in primerja Cilkin obraz z obrazom svoje ljube Tinice, ki tam v Mojstrani zdaj gotovo niti ne sluti ne, kaj se je pripetilo njenemu zvestemu fantu. Bolj ko ogleduje Stanko Cilko, več najde podobnosti med njo in Tinico in misli mu zato tem laže uhajajo v dovško stran, tja v dolino proti vratom, kjer sta se tolikokrat sprehajala s Tinico. In Stanko ugane tudi, po kaj je prišla Cilka sem-k Lipovšku, ugane, da so jo pripeljali gospod župnik v izpreobrnenje Ivanovo. Tolika dobrot in krščanska ljubezen do bližnjega tako gane Stanka, da po končanem opravilu pri Ivanu pokliče gospoda župnika k svoji postelji in jim reče:

"Gospod župnik, ali bi hoteli tudi mene poslušati nekaj časa? Ni sicer, mislim, zame še resne smrtne nevarnosti, ali za vsak slučaj opraviva, da bom imel mirno vest!"

Pri tem mu nehote uide pogled k Cilki, ki ravno vstaja in gospod župnik uganejo brž, da je Cilka tista, ki je dala Stanku lepo misel in da ni bila zaman njena pot k Lipovšku. Zato odgovore:

"Neizrečeno rad vam ustrezem. Samo Cilko še pošljem domov, ker je prepotrebna počitka in miru!"

In stopijo k dekletu, se od srca zahvalijo in naroče, naj gotovo po večerih prideta z Matevžem k njim. Še Janez da roko in svetujejo, naj mati takoj spravijo Cilko v posteljo. Skrbni namreč duhovnega gospoda, ko vidijo njen bled obraz in se jim zdi, da dekle stresa mrzlica.

Cilka se poslovi od njih, s pogledom od Ivana in z drugim od Stanka ter odide. Janez gre z njo.

Pred Lipovškom stoji še vedno nekaj ljudi, med njimi Lovračeva Lona. Zvedeli so že bili po Lipovšku, da je Cilka prekasno došla k bolniku in zdaj čakajo samo še, da pride Cilka iz hiše.

"Kaj ne, Cilka, da ne bo več dolgo?" vpraša eden možkih.

"Teško! Silno mora trpeti, na obrazu mu je videti trpljenje."

"Pokoro dela, pokoro!" se vmeša Lona in stopi k Cilki. "Bo vsaj vedel trpinčiti druge ljudi in laziti po goliških plazovih, ki niso zanj!"

"Ni lepo, Lona, da mu tako privoščite!" kara Cilka starko.

"E, saj Lona ne misli tako hudo!" pogovarja Janez, "bolj tjavendan blebeta."

"Kaj ti veš, Janez, če jaz blebetam. Vem, kaj govorim. In še rečem: prav mu je! Bo vsaj vedel preganjati naše fante in jim odjedati težko prisluženi kruh, nemarnost nemarna!" se srdi Lona. Vendar vedo vsi, da je vse to Loni bolj na jeziku in da v srcu misli precej drugače. Saj je ona prva stekla domov in prinesla nekaj platnenih cunj, da so duhovni gospod mogli obvezati Ivana in Stanka.

Cilka se poslovi in zavije z Janezom v kolovoz. Pa stopi za njo Lona:

"Čajta no, grem še jaz z vama. Matevža nesčasno pobaram," se jim prijazno pridruži.

(Dalje prih.)

ŠRITE "AMER. SLOVENCA"!

## TISKARNA

## AMERIKANSKI SLOVENEK

izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Mnogi so se o tem prepričali in so naši stalni odjemalci.

### Društva — Trgovci — Posamezniki

dobijo v naši tiskarni vedno solidno in točno postrežbo. Priporočamo, da predno oddate naročilo drugam, da pišete nam po cene. Izvršujemo prestave na angleško in obratno. Za nas ni nobeno naročilo preveliko, nobeno premaio.

## Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

(Nadaljevanje s 3. str.)

jo. Pokazalo se je, da so vsi stroški, ki jih imajo vsako leto z gradnjo lesenih mostov stalni in težak davek, ki bi ga s pametno regulacijo in gradnjo betonskih mostov lahko znatno zmanjšali.

#### Kaj je krivo poplav

Preteklo nedeljo smo imeli še najlepšo jesen, lepo je sijalo solnce, toplo je bilo in nad vse prijazno, skratka, ne mogli bi si želeli lepšega vremena. Naklonil nam ga je mogočen anticiklon, ki je s svojim visokim zračnim pritiskom kraljeval nad srednjo Evropo.

Toda ure njegove so že bile štete. Naskočila sta ga kar dve depresiji, ki jima je prav naglo podlegel ter se razpustil v nič. Prva je bila velika ruska depresija, mogočen ciklon, ki je držal v svoji oblasti vso prostrano Rusijo ter ji dajal zelo slabo vreme. Ravno čez nedeljo se je ruska depresija pričela pomikati nazaj, se bližala srednji Evropi in tu naglo izpodkopavala oblast anticiklona. V ponedeljek zjutraj je bilo njeno središče nad Ukraino in tudi še v torek. Toliko se nam ni približala, da bi nas v polni meri zajelo njeno slabo vreme, toda njen vetrovni vrtnec nas je dosegel, vrgel čez Sred. Evropo zračni tok od severa in tako se je v ponedeljek in zlasti v torek prav močno shladilo, pa seveda pooblačilo in tudi nekoliko dežja smo že dobili.

Ta čas, ko nam je rusko-ukrajinska depresija ravno za poset Poljakov tako neljubezno pokvarila vreme, pa se je od zapada pripravjal še drugi naskok, mnogo huji od prvega. Velika atlantska depresija se nam je bližala čim dalj bolj, in sicer v smeri preko Francije, pa na prav prebrisan način. Dočim je glavna depresija prodirala bolj počasi, puhajoč čez Francijo proti srednji Evropi zmerno topli in prav vlažni zrak z Oceana (s temperaturo 12 do 14 stopinj C), se je pred njo, kot nekakšna predstraža, razvila še posebna depresija s središčem nad zgornjo Italijo in severnim Jadranom. Ta depresija je s svojim vetrovnim sistemom opravila najpomembnejša dejanja. Potegnila je namreč proti Alpam in dalje proti srednji Evropi silno razgreti zrak iznad Sredozemskega morja, kjer vlada še vedno poletje, vrh tega zrak, ki se je na svoji poti čez morje navzpel vlagi v ogromni meri. S toplino 20 — 24 stopinj C je prodiral ta zrak čez Jadran ter se vzpenjal na dinarske in alpske višine, kjer je še ležal hladni zrak, ki ga je tjakaj naplavila ruska depresija, s temperaturami 6 — 8 stopinj C. Tako so se nad srednjo Evropo stikale in mešale zračne mase iz treh smeri, iz treh povsem različnih toplih in različno vlažnih področij, in to je moralo imeti za posledice hude vremenske spopade. Najhušje je bilo na naši fronti, kjer so se najtoplejše sredozemske zračne mase stikale in mešale z najhladnejšimi ruskimi in kjer tra na debelo, iz te množine vode morajo nastati hude poplave.

so se morale dvigati zelo naglo v prav velike višine. Kadar se vlažni zrak vzdiguje ter se pri tem ohlaja, je ravno tako kot bi ožemal gobo. In tri dni so vremenski bogovi ravno nad slovenskim ozemljem temeljito ožemali gobo; v Ljubljani je padlo dežja le malo manj kakor za četrt me-

ter Ker je imel južni zrak še tako visoko toplino, je mogel sprejemati na poti čez morje vlogo takorekoč brez mere, zato ga hlad tako dolgo ni mogel ohladiti. Jadranska depresija se ni ganihala proč s svojega mesta, dokler ni primahala atlantska prav nad srednjo Evropo, kamor se je bil med tem prestavil še rusko-ukrajinski ciklon. In končno so se v petek vse te tri depresije zedinile v eno samo skupno veliko depresijo s središčem ravno nad nami in južno Avstrijo. In kot je morda povsod po ujedinjenju, je tudi tu očitno zavladala notranja neodločnost; depresija se ne ve kam odločiti in se trdovratno drži nad nami; od take slabe politike pa mi seveda ne moremo imeti drugega kot sam dež.

Ali vsake stvari je enkrat konec in bo tudi depresijskega gospodstva in zopet bomo dobili solnce, pa seveda hladu zraven. Ali daleč tam okrog Islandije se pripravila nova atlantska depresija. Sploh je podoba, da bo letošnja jesen odslej zelo deževna in neprijazna.

#### Položaj na Barju

Ljubljana, 23. sept. — Položaj na Barju se tudi danes ni izboljšal. Pod vodo je sedaj do 16.000 ha zemlje, ki je spremenjena v veliko jezero od Vrhnike do Laverce, od Ljubljane do Krime. Mnogo trpe Tomišelj, Ig, Strahomer, Vrbljenke, Metana in Brest. Cesta od Škofelice proti Igu je popolnoma pod vodo. Pri Želimljah je vsa ravan pod vodo. Tako tudi odsek med Škofeljejo in Gumiščem.

Vič je zaenkrat obvarovan pred povodnjjo. Mali graben pa se je v Logu razlil in dosegel na polju višino do 3 m. Pri gostilni Robežnik sega Mali graben do hiše. Voda je pri Robežnikovem mostu globoka do 5 m in sega že čez most. Ljudje se vozijo v mesto na vozovih, pešhoja je nemogoča. Pri Dolgem mostu je Mali graben prestopil bregove. L. 1930. regulirana Glinščica je napeta do vrha bregov. Gradaščica, ki je tudi regulirana, še ne ograža kultur in je ostala v svoji strugi, ki pa je že zvrhana.

#### Zensko potegnili iz Save

Ko je danes zjutraj brezposelni delavec Franc Žagar iz Sberberjev v narasli Savi lovil les in tramovje, ki ga je voda nosila s seboj, je v grmovju nenadoma opazil žensko, ki se je krčevito držala grma. Žagar je žensko potegnili na suho ter obvestil posestnika Arnska iz Šmartnega pod Šmarno goro, ki jo je prepeljal dopoldne v bolnico. Ženska je bila nezavestna, toda bilo je videti, da v nji še tli iskrica življenja. V bolnici so se trudili na vso moč, da ji rešijo življenje in se je njeno stanje toliko izboljšalo, da je začela popoldne govoriti. Govorila pa je tako zmeden, da so jo moral oddati na opazovalni oddelke. Ženska je stara okrog 50 do 55 let, oblečena je bila v modro obleko.

#### Na Notranjskem

Stari trg pri Rakeku, 23. sept. — Take povodnji ljudje ne pomnijo. Vsa dolina od Pudoba do Dan, kjer se oba Obrha zlivata v Globino, je spremenjena v veliko jezero. Voda stoji ponekod do 3 metre visoko. Vode še vedno naraščajo. Velika je nevarnost, da bo 4 m visoki most pri Pudobu

zalilo. Nočoj je bil strašen naliv. Dežja je padlo za 93 mm. V Starem trgu so po nekaterih hlevih nastali izvirkji, ki bruhajo vodo in stoji živina v vodi. Mlin v Belem malnu je zalit. Žagarjeva parna žaga v Markovcu še ni v nevarnosti. Vrhniki Obrh je bruhal tako silne mase vode, da je most pri Vrhniki popolnoma pod vodo. Pod vodo je okoli 3000 ha plodne zemlje. Danes je na poljih vse živahno. Ljudje hite kopati kar v vodi krompir. Škoda je ogromna, a se še ne more točno ugotoviti.

Cerknica, 23. sept. — Dohod iz Cerknice v Dolenju vas je nemogoč. Kako katastrofalna je bila nevihta v noči 20. t. m., je razvidno iz tega, da je to noč padlo 134 mm dežja. Naslednji dan samo 48 mm, a včeraj 65 mm. Nočoj je bil silen vihar.

Cerkniška je namesto v jezeru tekla nazaj, ker so se v jezeru zbrale take množine vode, da so drvele nasproti potoku. Stanje vode davi ob 7. je bilo 225 cm nad normalo. Cerkniško jezero je popolnoma zalito v takem obsegu, kakršnega ne pomnijo stari ljudje.

#### Poplave tudi na Hrvaškem

Zagreb, 23. septembra. — Zagrebška železniška direkcija je danes dopoldne izdala službeni komunikacije, v katerem obvešča javnost, da je železniški promet na progi Zagreb-Sušak zaradi poplav začasno ustavljen. Železniška proga je med postajama Ogulin in Gomirje poplavljen v dolžini dveh kilometrov. Pred predorom Tičevo stoji vodopad dva metra visoko na progi, tako da se promet ne more vršiti niti s prestopanjem.

## PRVA SPLOŠNA

## Zrakoplovna tekma K. S. K. J.

v korist

### kampanje mladinskega oddelka

Doba tekme, ozir. kampanje: Od 1. avg. do 31. dec. 1933. Namen: Pridobitev 2000 novih članov (ic). Število zrakoplovov (Zeppelinov) po državah: 21. Število Jednotnih krajevnih društev v tekmi: 184. Število skupnega članstva v tekmi: Nad 31.000.

#### KAMPANJSKE NAGRADE:

- V gotovini. — 50 centov za vsakega novega člana ali članico v tej kampanji in 50 centov za zdravniško preiskavo kandidata ali kandidatkinje.
- Posebne nagrade. — Posebna nagrada v obliki "Coaster" vozičkov KSKJ. vsakemu dečku izpod 14 let, ki pridobi 10 ali več novih članov ali članic.
- Posebna nagrada — v obliki punčke (dollice) KSKJ. vsaki deklici izpod 14 let, ki pridobi 10 ali več novih članov ali članic.
- On državi. — ki bo zmagala v tej zrakoplovni tekmi bo od Jednote podarjena velika srebrna trofeja.

#### IMENA ZRAKOPLOVOV (ZEPPELINOV):

- "KSKJ ARKANSAS", istega bo tvorilo društvo št. 17.  
 "KSKJ CALIFORNIA"—društvo št. 236.  
 "KSKJ COLORADO"—društvo št. 7, 55, 56, 104, 113, 180, 190, 213 in 217.  
 "KSKJ CONNECTICUT"—društvo št. 148.  
 "KSKJ ILLINOIS"—društvo št. 1, 2, 3, 5, 8, 11, 29, 44, 47, 53, 60, 73, 74, 75, 78, 79, 80, 87, 97, 98, 108, 119, 127, 130, 139, 143, 152, 154, 166, 170, 175, 178, 179, 186, 189, 206, 211, 220 in 225.  
 "KSKJ INDIANA"—društvo št. 52, 124, 134 in 182.  
 "KSKJ IOWA"—društvo št. 10 in 39.  
 "KSKJ KANSAS"—društvo št. 38, 83, 115, 126, 132 in 160.  
 "KSKJ MICHIGAN"—društvo št. 20, 30, 51, 84, 88, 133, 176 in 218.  
 "KSKJ MINNESOTA"—društvo št. 4, 13, 16, 40, 59, 72, 93, 112, 131, 135, 156, 161, 164, 171, 196, 197, 198, 202, 203, 204 in 221.  
 "KSKJ MISSOURI"—društvo št. 70.  
 "KSKJ MONTANA"—društvo št. 14, 43, 45, 69 in 208.  
 "KSKJ NEBRASKA"—društvo št. 90.  
 "KSKJ NEW YORK"—društvo št. 46, 57, 105, 118, 121, 184 in 238.  
 "KSKJ OHIO"—društvo št. 23, 25, 61, 63, 85, 101, 110, 111, 123, 146, 150, 162, 169, 172, 191, 193, 207, 214, 219, 224, 226, 239 in 243.  
 "KSKJ OREGON"—društvo št. 235.  
 "KSKJ PENNSYLVANJA"—društvo št. 12, 15, 21, 41, 42, 50, 58, 64, 77, 81, 91, 92, 95, 109, 114, 120, 128, 145, 147, 153, 158, 163, 168, 181, 183, 185, 187, 188, 194, 195, 210, 216, 222, 228, 232, 241, 242, 246 in 247.  
 "KSKJ WASHINGTON"—društvo št. 32.  
 "KSKJ WEST VIRGINIA"—društvo št. 167.  
 "KSKJ WISCONSIN"—društvo št. 65, 103, 136, 144, 157, 165, 173, 174 in 237.  
 "KSKJ WYOMING"—društvo št. 86, 94 in 122.  
 Največji zrakoplovi (Zeppelini): "ILLINOIS", "PENNSYLVANIA", "OHIO", "MINNESOTA".

#### NIZEK ASESMENT — VELIKA POSMRTNINA

##### RAZRED A

##### Mesečni asesment 15c

Posmrtnina in starost otroka ob času smrti vpoštevajoč prihodnji rojstni dan: let 1 — \$20., 2 — \$34., 3 — \$40., 4 — \$48., 5 — \$58., 6 — \$140., 7 — \$168., 8 — \$200., 9 — \$240., 10 — \$300., 11 — \$380., 12 — \$450., 13 — \$450., 14 — \$450., 15 — \$450., 16 — \$450.

##### RAZRED B

##### Mesečni asesment 30c

1 — \$25., 2 — \$50., 3 — \$75., 4 — \$100., 5 — \$150., 6 — \$200., 7 — \$300., 8 — \$400., 9 — \$500., 10 — \$600., 11 — \$700., 12 — \$800., 13 — \$900., 14 — \$1.000., 15 — \$1.000., 16 — \$1.000.

#### KAMPANJSKA HIMNA

Dragi bratje le vstanimo, setve spet nastopa čas! Vsi na delo zdaj hitimo, delo važno čaka nas.

Polje bratstva razorati treba naše nam bo spet, seme novo zasejati, da skali, požene cvet.

V vrt Jednote zasaditi mnogo moramo mladik iste skrbno vse pogojiti. "Delajmo!" vsem naj bo vzklil.

Prišel enkrat čas bo žetve, polje bo rodilo sad če za časa skupne setve vsakdo res, bo delal rad.

### Karpata-zeliščno okrepčilo

je grenko-sladko zeliščno okrepčilo. Sestavljeno iz zelišča, ljubija, listov in medu.

Največ naših boleznih in slabosti pride; radi krivične odstranitve, ter ima svoj početek nerodu stanja krvi, katera se preliva skozi celo telo. ALI VI TRPITE NA glavobolu, kislini želodca, revmatizmu, trganju po živcih, trganju v ledju, močnemu dihanju, bolečinah po jedi, slabemu spanju, neslasti do jedi, plitvosti kože, mozoljah, turah in drugih nerodnosti, ki so poznane radi posledice vsvarkajna toksina iz črevesja v krvi? Naredite, kot je naredilo drugih 50.000. Pridite v

### Karpata-Herb-All Laboratory

2149 West Cermak Road, Chicago, Ill.

ZA PROSTO POSVETOVANJE.

Zunanji ljudje pošljite en dolar in mi Vam pošljemo \$1.50 steklenico Karpata-Herb-All-Tonic poštne prosto. Mi imamo preko 2000 importiranih in domačih zelišč, ljubija, jagod in listja. Prodajamo na debelo in drobno. Zastopnik se vposli. Izrežite ta oglas, IZREDNA PONUDBA: Z vsako steklenico Karpata-Herb-Tonic dajemo steklenico Karpata-Herb-Syrup brezplačno.